

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2024. január 19-i rendkívüli nyilvános ülésére

<u>Tárgy:</u>	Döntés a TOP_PLUSZ-6.1.4-23 azonosító számú „Aktív turizmus fejlesztése” pályázati felhívás keretében, „Balatontól a Somlóig” címmel történő konzorcionális pályázat benyújtásáról
<u>Előterjesztő:</u>	Dobó Zoltán polgármester
<u>Előkészítette:</u>	Városfejlesztési és Üzemeltetési Iroda Ságvári Lászlóné
<u>Megtárgyalja:</u>	Gazdasági Bizottság Turisztikai és Városfejlesztési Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

„Balatontól a Somlóig” címmel egy kerékpárturisztikai fejlesztési lehetőségről egyeztetett több települési önkormányzattal Tóth András, a Bakony 200 Sportegyesület elnöke. Az egyeztetés eredményeként Szigliget Község Önkormányzata, mint leendő konzorcium vezetővel, Tapolca Város Önkormányzata, Sümeg Város Önkormányzata, Somlónémeti Község Önkormányzata, Lesencetomaj Község Önkormányzata, Kapolcs/Vigántpetend Község Önkormányzata és a Bakony 200 Sportegyesület, mint konzorciumi tagokkal lehetőség nyílt közös pályázat benyújtására.

A TOP_PLUSZ-6.1.4-23 azonosító számú „Aktív turizmus fejlesztése” című pályázati felhívás keretében országos jelentőségű aktív turisztikai hálózatok fejlesztését tűzte ki célul a konzorcium „Balatontól a Somlóig” címmel.

A projekt megvalósításával a Balaton és a Somló térség összekapcsolását kívánja a konzorcium megvalósítani, amely a kerékpáros turizmus által még egy felfedezésre váró terület. A térségi kerékpáros hálózat összeköttetést teremt a Kapocs, a Fertőd-Keszthely kerékpározható út, az Eurovelo 14 útvonal és a Balaton Bike 365 útjai között.

Cél a Balatonra érkező turisták számára új lehetőségek biztosítása a szabadidő aktív eltöltésére, és a közvetlenül a Balaton körüli turista hullám enyhítése (overtourism). A fejlesztéssel be lehet vonni a turisztikai körforgásba az eddig kevésbé felkapott helyeket, ezáltal számukra is lehetőség nyílik a turizmusból való bevételszerzésre. A Somló-hegy és a Balaton összekapcsolása pedig enyhíteni tudja a régiók szezonális turisztikai terhelését. Az útvonalak mentén létrehozandó új kilátópontok (egyelőre csak Sáska) a térség turisztikai terhelését kívánják kiegyenlíteni.

A projektben a kerékpározható utak kijelölése kapja a legnagyobb hangsúlyt, mintegy 350 kilométernyi kerékpározható út kijelölésével. A fejlesztendő területen három belépési pontot

határoznak meg – Tapolca, Sümeg és Somlónévfő településeken -, amelyeken kerékpáros központokat is létre kívánnak hozni. A kerékpáros központok a fenntarthatóság érdekében egy már működő szolgáltatóval való együttműködés keretében valósulnak meg. Ez a fent említett települések Tourinform Irodáival együtt történik. Az így kialakítandó, több funkcióval rendelkező irodák egész vagy szinte egész éves nyitvatartást tudnak biztosítani az ott dolgozók feladatainak átjárhatóságával, helyettesíthetőségével.

A projekt egyik központi helyszíne, egyik belépési pontja Tapolca, ami mind vasúton, mind közúton - személygépjármű vagy busz - egyaránt elérhető. A vasútállomásnál tájékoztató táblát, a déli városkapu melletti parkban egy kerékpáros pihenőt, kerékpárszerelő állványt, zárható kerékpárboxot és kézmosási/vízvételi lehetőséget kívánnak biztosítani a kerékpárosok számára.

A Tourinform Iroda szolgáltatásai bővülnének, ellátva egy kerékpáros központ feladatait is: kerékpárkölcsönzési lehetőség és túra startpont. Az iroda kis raktárhelyisége felújításra kerülne, hogy a kerékpárokat kulturált és biztonságos körülmények között lehessen tárolni. A kerékpárkölcsönzést a Balaton Bike 365 projekttel is együttműködő Balaton Bike Tour eszközeivel kívánják megvalósítani.

A pályázat támogatási intenzitása 100%-os mértékű, így saját erővel jelenleg nem igényel.

Tapolca Önkormányzata képviselőire célszerű felhatalmazást adni Tapolca Város Polgármestere részére a pályázat konzorciumi formában tervezett támogatási kérelmének benyújtására, a szükséges „Konzorciumi együttműködési megállapodás” dokumentum aláírására és a benyújtáshoz szükséges intézkedések megtételére.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen!

HATÁROZATI JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a TOP_PLUSZ-6.1.4-23 azonosító számú „Aktív turizmus fejlesztése” pályázati felhívás keretében, „Balatontól a Somlóig” címmel, Szigliget Község Önkormányzata konzorciumi vezetésével pályázatot nyújt be.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a pályázat benyújtásához szükséges intézkedések megtételére, valamint a „Konzorciumi együttműködési megállapodás támogatási kérelem benyújtására” című dokumentum aláírására.

Határidő: azonnal
Felelős: polgármester

Tapolca, 2024. január 17.

Dobó Zoltán
polgármester